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Konzertsommer in Miinchen - Barrierefreiheit bei Konzerten in der Messe
Schriftliche Anfrage gemal3 § 68 GeschO

Anfrage Nr. 20-26 / F 01012 von der Die Linke / Die PARTEI Stadtratsfraktion Miinchen
vom 11.09.2024, eingegangen am 11.09.2024

Sehr geehrte Damen und Herren,

in Ihrer Anfrage vom 11.09.2024 bitten Sie um Beantwortung lhrer Fragen anlasslich mehrerer
Meldungen bei den Konzerten von Adele, die im August 2024 auf dem Messegelande veran-
staltet wurden, dass fur Rollstuhlfahrende die Anfahrt mit dem eigenen PKW oder mit einem
Fahrdienst nur mit langen Wegstrecken im eigenen Rollstuhl ohne Fahrzeug méglich war. Die
Veranstalter gaben im Vorfeld keine Informationen fir die Anlieferung von Rollstuhlfahrenden
durch Fahrdienste weiter und verwiesen nur auf den Parkdienst vor Ort, der nicht fur diesen
Fall eingewiesen war.

Die in Ihrer Anfrage gestellten Fragen kann ich Ihnen unter Einbeziehung einer Stellungnahme
der Messe Munchen GmbH (MMG) wie folgt beantworten:

1. Gab esvon den Veranstaltern oder der Messe ein klares barrierearmes Konzept fur die
Anreise und Abreise von Menschen mit Mobilitatseinschrankungen?

Antwort MMG:

Fur die Messe Miinchen ist der barrierefreie Zugang zu all ihren Eigenveranstaltungen es-
senziell, ein funktionierendes Konzept des barrierefreien Zutritts und der Fortbewegung auf
dem Messegelande ist daher stets gewahrleistet.
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Bei der Adele-Konzertreihe wurde die Barrierefreiheit vom Veranstalter LiveNation im
Rahmen des Sicherheitskonzepts abgebildet, der Auszug hierzu lautet:

Besucher mit Mobilitatseinschrankungen

Die Homepage des Veranstalters informiert Besucher zum Thema Barrierefreiheit.
Rollstuhlfahrer und Schwerbehinderte mit Merkzeichen ,.B* kénnen sich unter der
Telefonnummer +49 30 40 818 824 taglich von 10-18 Uhr Uber die Gegebenheiten
vor Ort informieren.

Es stehen pro Veranstaltungstag fir maximal 120 Personen mit Rollstuhl und 120
Begleitpersonen Tickets filr die vom Veranstalter eingerichteten Rollstuhlpodeste
zur Verfligung. Die Tickets werden fur diese Besuchergruppe separat verkauft.

Der Veranstaltungsbereich verflgt Gber eine entsprechende Anzahl an
barrierefreien Toiletten. Dabei orientiert sich der Veranstalter an fur solche
Veranstaltungen Gblichen Modellen. Die Toiletten sind auf dem barrierefreien
Lageplan gekennzeichnet.

Ausreichend Parkplatze werden Besuchern mit Mobilitatseinschrankungen auf P4,
also in unmittelbarer Nahe zur Arena vorgehalten. Von dort erreichen sie das
Veranstaltungsgelédnde auf ebenem Weg. Die kirzesten Wege von den Eingangen
zur Rollstuhlplattform sind auf dem Gelandeplan eingezeichnet. Im
Besucherbereich befindliche Kabelkanale werden mit flachen Rampen
ausgestattet.

Die vom Veranstalter ausgewiesenen Parkflachen fur mobilitdtseingeschrénkte Besuche-
rinnen waren aus Sicht der Messe Miinchen die nachstmdgliche Parkmdoglichkeit. Dennoch
bedauert es die Messe Mlnchen, dass die Distanz bei einigen Besucherlnnen zur Belas-
tung geflhrt hat.

2. Wie haben sich die Vertreter*innen der Landeshauptstadt im Aufsichtsrat der Messe Miin-
chen GmbH, namentlich der Vorsitzende Oberbirgermeister Dieter Reiter, fir die Barriere-
freiheit der Konzerte in der Messe eingesetzt?

Antwort RAW:

Die Vertreter*innen der Landeshauptstadt im Aufsichtsrat der Messe Minchen GmbH un-
terstitzen die Umsetzung eines barrierefreien Zugangs zu den Veranstaltungen einschliel3-
lich der Konzerte, wie in der Antwort der Messe Munchen zur Frage 1 ausgefihrt.

Ich bitte Sie, von den vorstehenden Ausfihrungen Kenntnis zu nehmen und hoffe, dass lhre
Anfrage zufriedenstellend beantwortet wurde.

Mit freundlichen GrifRen
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Il. Abdruck von I. per E-Mail
an antragsreqistrierung.dir@muenchen.de (Az. D-HA 11/V1 4061-1-0140)
an beschlusswesen.raw@muenchen.de
an behindertenbeirat.soz@muenchen.de
an Direktion@messe-muenchen.de
zur Kenntnisnahme

lll. Vor Auslauf per Mail an RS/BW zur Freigabe an D-II-V1
IV. Wv. RAW-FB 5

<S:\FB5\MMG\3 Gremien\1 Stadt\1 Stadtrat\3 Anfra-
gen\2024_09_11 Konzerte_Barrierefreiheit\01012_Antwortschreiben_RAW.rtf>
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